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参考) 用語の定義 / 略称

<定義>

本アンケートにおけるデジタル人材とは、デジタルリテラシーを持った人材 (以下｢デジタルリテラシー人材｣と称する)、及びDX推進人材の
総称

• デジタルリテラシー人材: ビジネス現場でのデジタル技術の使い方に関する基礎スキルを持った人材

• DX推進人材: 以下のような人材
– ビジネスアーキテクト: デジタル技術を理解して、ビジネスの現場においてデジタル技術の導入を行う全体設計ができる人材
– データサイエンティスト: 統計等の知識を元に、AIを活用してビッグデータから新たな知見を引き出し、価値を創造する人材
– エンジニア・オペレータ:クラウド等のデジタル技術を理解し、業務ニーズに合わせて必要なITシステムの実装や

それを支える基盤の安定稼働を実現できる人材
– サイバーセキュリティスペシャリスト: 業務プロセスを支えるITシステムをサイバー攻撃の脅威から守るセキュリティ専門人材
– UI/UXデザイナー: 顧客との接点に必要な機能とデザインを検討し、システムのユーザー向け設計を担う人材

<報告書内の略称>

• ｢巣ごもりDXナビ｣: 巣ごもりDXステップ講座情報ナビのこと
• ｢リスキル｣: 第四次産業革命スキル習得講座のこと
• ｢数理・データサイエンス・AI支援サイト｣: 数理・データサイエンス・AI教育プログラム支援サイトのこと

アンケート調査結果
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アンケート調査背景

「経済財政運営と改革の基本方針2021」において、社会全体で求められるデジタル人材像を共有して先端技術を担う人材等の
育成・確保を図るため、経済産業省ではデジタル人材プラットフォームの構築を推進。
プラットフォームでは、昨今のデジタル技術の活用の重要性を踏まえ、全てのビジネスパーソンが持つべきデジタルリテラシー/

専門的なデジタル知識の学習機会を提供

この一つの施策として、デジタル人材プラットフォームの教育コンテンツ・プログラム等を一覧で紹介するポータルサイトを構築中
• 「巣ごもりＤＸナビ」や「リスキル」に掲載されている講座に加え、経済産業省や関係省庁が持つ講座も追加・拡充
• 有料・無料の講座を掲載し、有料講座の受講料を補助する制度の整備も検討
• 事業者や個人が必要とされる知識・スキルを身に着けられるよう、｢デジタルスキル標準｣に基づいて整理された学習コンテンツを掲載

– 「スキル標準」は、デジタルを"作る"人材を評価する従来のスキル標準と別に、デジタルを"使う"人材を評価するための基準として、
現在検討中

これらの施策をより有効なものとするために、以下の2主体の事業者に本アンケート調査を実施
• 民間企業におけるデジタル人材育成コンテンツ提供を行っている事業者
• 民間企業におけるデジタル人材活用を行っている事業者

アンケート調査結果
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アンケート調査内容

国の既存制度の認知度・活用状況
• 巣ごもりDXナビ / リスキルの認知度・活用状況

ポータルサイトへの期待
• コンテンツ提供事業者が考える学習者の課題
• ポータルサイトに期待する機能・掲載情報

ポータルサイトへの掲載希望有無/情報提供/ 

社内教育での利用
• ポータルサイトへの掲載希望有無、その理由
• ポータルサイトに提供可能な情報、提供頻度・方法
• 社内教育等での利用の条件

打ち手仮説への期待・課題
• デジタルスキル標準への期待と課題
• デジタルバッジへの期待と課題

国の既存制度の認知度・活用状況
• 数理・データサイエンス・AI支援サイト/巣ごもりDXナビ/

リスキルの認知度・活用状況

DX推進人材・デジタルリテラシー人材の採用/育成/

活用上の課題
• デジタルリテラシー人材の割合、育成における課題
• DX推進人材の定義の有無、活用状況、採用・育成・
活用における課題

ポータルサイトへの期待
• ポータルサイトに期待する機能・掲載情報

打ち手仮説への期待
• デジタルスキル標準への期待
• デジタルバッジの認知度 / 活用への期待

民間企業におけるデジタル人材育成コンテンツ提供
状況の調査 民間企業におけるデジタル人材活用状況の調査
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アンケート調査結果
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民間企業におけるデジタル人材育成
コンテンツ提供状況の調査
結果分析
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＜実施期間＞
2月8日～3月3日

＜送付先 / 回答状況＞
79社に送付し、49社から回答を収集
• 巣ごもりDXナビまたはリスキルに講座を掲載している事業者78社と、

Di-Lite関連事業者のうちアンケート送付の承諾をいただけた事業者１社に送付

＜アンケート内容＞
国の既存制度の認知度・活用状況
ポータルサイトへの期待
ポータルサイトへの掲載希望有無/情報提供/社内教育での利用
打ち手仮説への期待・課題

＜回答形式＞
• 単回答 (SA)

• 複数回答 (MA)

• 最も当てはまる選択肢を3つまで回答 (3つまで)

コンテンツ提供事業者向け アンケート実施概要
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アンケート調査結果 (民間企業におけるデジタル人材育成コンテンツ提供状況の調査)
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民間企業における
デジタル人材活用状況の調査
結果分析
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アンケート実施概要

＜実施期間＞
2月8日～3月3日

＜送付先 / 回答状況＞
合計173社から回答を収集
• DX認定事業者や数理・データサイエンス・AI支援サイト賛同事業者等232社に送付し、131社が回答
• 地域未来牽引事業者メルマガに送付し、42社が回答
※デジタル人材活用事業者向けの調査のため、主な回答者母集団は、DX推進に関する取組みを先進的に行っている事業者であること
に留意

＜アンケート内容＞
国の既存制度の認知度・活用状況
DX推進人材・デジタルリテラシー人材の採用/育成/活用上の課題
ポータルサイトへの期待
打ち手仮説への期待

＜回答形式＞
• 単回答 (SA)

• 複数回答 (MA)

• 最も当てはまる選択肢を3つまで回答 (3つまで)
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アンケート調査結果 (民間企業におけるデジタル人材活用状況の調査)








































































